

Знамя Труда

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 81 (4612)

Среда, 24 апреля 1968 года

Год издания 25-й
Цена 2 коп.

1966-
1970

пятилетку-
досрочно!

С ТЕМ ЖЕ ЭНТУЗИАЗМОМ

В седьмом управлении треста № 31 хорошо знают бригадира электриков Иосифа Гильковича Фейгина. С 1947 года трудится он на строительстве. Большой трудовой стаж позволяет Иосифу Гильковичу значительно перевыполнять сменные задания, добиваться высокого качества выполненных работ. Своим опытом Иосиф Гилькович охотно делится с товарищами по бригаде. Многочисленным ученикам у Фейгина Николай Алексеевич Костин, Геннадий Михайлович Богатырев, Валентин Семенов.

Сейчас бригада Фейгина трудится в 11-м квартале и в 3-м микрорайоне. Работу на стройке Иосиф Гилькович успешно сочетает с профсоюзной, являясь членом построечного комитета управления. Есть и еще почетная обязанность у бригадира. Он член совета ветеранов войны. В боях с немецко-фашистскими захватчиками участвовал с 1941 по 1945 годы. Воевал на Ленинградском, первом Прибалтийском, первом Украинском фронтах. Военная специальность Фейгина — связист. Командовал взводом связистов, был командиром роты, затем начальником связи полка.

Иосиф Гилькович вспоминает: случилось это в дни, когда освобождали от фашистов Литву. От командира полка получили приказ: любой ценой удерживать высоту.

Это был очень важный стратегический пункт. Высота находилась в наших руках у развилки дорог, по которым отступали немецкие захватчики. Немецкое командование дало своим головорезам приказ: пойти в контратаку. Другого выхода у врага не было. И вот полчища немецких солдат двинулись на штурм высоты. В такие ответственные минуты связь со штабом может сыграть решающую роль. Дважды шли фашисты в контратаку и были отброшены. Высоту отстояли.

Вместе с бойцами героически отражал контратаки фашистов и связист Иосиф Гилькович Фейгин. Ратный подвиг был высоко оценен командованием. Иосифа Гильковича наградили орденом Красной Звезды.

...Когда сложилась трудная ситуация, связист помог выйти из окружения 54 нашим бойцам, прикрывал их огнем из автомата. Самоотверженность Иосифа Гильковича была отмечена орденом Отечественной войны первой степени.



Отважный связист награжден медалями «За оборону Ленинграда», «За взятие Берлина» и другими.

В боях с фашистами Иосиф Гилькович был трижды ранен. Один раз тяжело. Не забывается такое.

Сейчас Иосифу Гильковичу за пятьдесят. Каждое утро ровно в 8 часов он на строительном участке. Готов выполнить любое задание мастера с тем же энтузиазмом и решительностью, с каким выполнял в Великую Отечественную войну задания командования.

В. ПАПУШИН.

НА СНИМКЕ: И. Фейгин.

Фото Ю. Власова.

ПАМЯТИ ИЛЬИЧА

«Самый человеческий человек» — так назывался утренник, который состоялся во Дворце культуры в прошедшее воскресенье. На утренник пришли учащиеся седьмой школы. Пионеры этой школы подготовили литературный монтаж, посвященный 98-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Участники литературного монтажа выступили перед ребятами. Затем школьники посмотрели художественный фильм «Человек с ружьем».

Во Дворце культуры сланцеперерабатывающего комбината со-

стоялся праздник октябрят восьмой школы, посвященный дню рождения Владимира Ильича Ленина.

Октябрята подготовили для своего праздника большой концерт. Много песен, стихотворений и рассказов о В. И. Ленине прозвучало на празднике.

«Заветам Ленина верны» — так назывался торжественный сбор дружины школы № 8, посвященный дню рождения В. И. Ленина.

В этот ясный солнечный день вся дружина организовано со своим знаменем, с горнистами и барабанщиками пришла во Дворец. Глядя на большую красногальстучную армию, сердца наполняются радостью и гордостью, что ряды пионерии с каждым годом растут. Вот и сегодня здесь будут принимать ребят в пионеры. Звучит призывно горни, дружина в полном составе выстраивается в фойе.

Наступает волнующая минута для октябрят — их будут принимать в пионеры. Под звуки песни «Солнечный круг» они входят в фойе, останавливаются в центре линейки. Идет переключка ребят, и затем они хором повторяют за старшей вожатой школы Надеждой Лебедевой слова торжественного обещания:

«Я, вступая в ряды Всесоюзной пионерской организации имени Владимира Ильича Ленина, перед лицом своих товарищей торжественно обещаю — горячо любить свою Родину, жить, учиться и бороться, как завещал великий Ленин, как учит Коммунистическая партия, всегда выполнять законы пионеров Советского Союза».

Пионеры из других отрядов, которые шефствовали над октябрятами, повязывают им галстуки. Их горячо поздравляет директор школы Николай Абрамович Степанов.

Здесь же, на торжественной линейке, были вручены комсомольские билеты группе учащейся школы. В. АРТАМОШИНА, заведующая детским сектором Дворца культуры.

В НОГУ С ЖИЗНЬЮ

Регенератный завод — предприятие молодое, оно существует с 1962 года. Известно, что где новое производство, там всегда открыто широкое поле для технического творчества. Коллективом завода, прежде всего рационализаторами, внесен значительный вклад в дело технического прогресса, внедрения и освоения новой техники, механизации трудоемких работ, технологии производства. Так, в 1966 году в шиноремонтном цехе вместо устаревших вулканизаторов пущены в работу полуавтоматические индивидуальными вулканизаторы типа «ОП» с автоматическим режимом технологического процесса. Эти вулканизаторы являются последним достижением отечественной шинной промышленности.

В шиноремонтном цехе полностью реконструирована вытяжная вентиляция на участке шероховки покрышек. Установка мощного вентилятора с промежуточным бункером заменила тяжелый ручной труд на транспортировке отходов производства и снизила запыленность воздушной среды до санитарных норм. У вулканизаторов типа «ШВ» байонетные затворы, которые никак не оправдывали себя в работе, были заменены новыми. Эту операцию выполнили рационализаторы Н. А. Буров и О. И. Филиппов. Установка затворов предложенной ими конструкции повысила надежность работы оборудования, сократила сроки ремонта. Вулканизаторы приняли приятный внешний вид, да и участок в целом стал выглядеть культурнее.

Реконструкция «подвешенного конвейера» по технологическим участкам шиноремонтного производства позволила почти полностью ликвидировать тяжелый ручной труд при транспортировке покрышек на участках сушки, шероховки, местного ремонта поврежденных и пульверизации. Внедрение этого рационального предложения повысило производительность труда и создало первый этап непрерывной технологической цепи.

Большая работа была проведена рационализаторами завода по дальнейшему внедрению новой техники в 1967 году. Несмотря на то, что значительные силы были направлены на обеспечение подготовки фронта работ для строителей в новых цехах, коллектив справился с поставленной задачей. План по рационализации перевыполнен. В юбилейном году поступило 64 рационализаторских предложения, из них 49 внедрены в производство, по 22 подсчитан экономический эффект. Экономия средств составила при запланированных 25 тысячах рублей 34.123 рубля. Наиболее ценным является предложение П. И. Матвеева и Ю. Ф. Горнева «Пневмомеханический патрон к станку ШШК».

В 1967 году пущены в эксплуатацию два новых цеха. Здесь идет дальнейшее освоение произ-

водственных мощностей. В шиноремонтном цехе шероховальные станки типа «ШШК-63» заменяются более совершенными типами «ШШК-64».

План по рационализации за первый квартал 1968 года также перевыполнен. Нынче реконструированы участки прикатки и промазки починок материалов шиноремонтного цеха. Рационализаторы Н. А. Буров, А. С. Корецкий и Г. Н. Лантов создали агрегат дублирования протекторов. Это новшество экономит в год 65 тысяч рублей. В результате внедрения этого предложения промазка, дублирование и транспортировка протекторов полностью механизированы. Это второй этап создания непрерывной технологической цепи шиноремонтного производства. Таким образом, повысилась производительность, что позволило высвободить шесть человек. Соединение двух этапов непрерывного технологического процесса в единую цепь исключило ручной труд при транспортировке покрышек.

До последнего времени всю работу по рационализации осуществлял ответственный руководитель по рационализации и изобретательству под руководством партийной, профсоюзной организации и администрации завода. В связи с расширением завода в настоящее время в цехах и отделах назначены цеховые уполномоченные по рационализации из числа инженерно-технических работников. Это позволило лучше организовать массовую работу по рационализации среди трудящихся.

У нас разработан перспективный темник рационализации на 1967—1970 годы по наиболее «узким местам» производства. Пять тем из двадцати пяти уже внедрены в производство. График внедрения поданных и принятых к внедрению предложений составляется на техническом совете поквартально. В ежемесячный план оргтехмероприятий включаются предложения, которые подлежат внедрению. При отделе главного механика создана группа внедрения. Она укрупнена из числа лучших специалистов завода. В конце каждого квартала подводятся итоги работы рационализаторов, выплачиваются вознаграждения за внедрение новшеств.

Многие производственные задачи предстоит решить рационализаторам завода. Планируется закончить реконструкцию третьего этапа непрерывной технологической линии от участка приката, вулканизации и далее до склада готовой продукции в соответствии с темником, с тем чтобы полностью ликвидировать ручную транспортировку покрышек в шиноремонтном цехе. В целом по заводу рационализаторам предстоит решить задачи, способствующие скорейшему достижению проектной мощности в новых цехах.

Р. СМIRHOV,
инженер по технике безопасности регенератного завода.

В Е Д У Т С Е В

Первыми в Сланцевском районе приступили к севу зерновых культур механизаторы совхозов «Сланцевский» и «Осьминский». В совхозе «Сланцевский» начали сев гороха с овсом механизаторы третьего отделения Александр Григорьевич Егоров и Сергей Иванович Каликас. Каждый из них за день засеивает 5—6 гектаров пашни, в которую сплошь вне-

сены минеральные и органические удобрения. Днем позже приступили к севу гороха с овсом механизаторы совхозов «Старопольский» и «Аврора». За первые два дня посевной трактористы Семен Романович Логунов из 6-го отделения и Борис Кондратьев из третьего отделения засеяли более 20 гектаров пашни.

С В О Д Н А

о ходе сева по совхозам района на 22 апреля
(в процентах к плану)

Хозяйства	Активный сев	Зерновые
Сланцевский	9	23
Старопольский	5	14
Осьминский	4	12
Аврора	3	12
Родина	3	9
Всего по району:	5	14

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ И ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ

25 апреля в ГК КПСС состоится очередное занятие курсов политинформаторов.

Начало в 17 часов.

ЕСТЬ ЧЕМУ ПОУЧИТЬСЯ

Занятия начались точно в назначенное время. Пропагандист школы основ марксизма-ленинизма третьей шахты Николай Ефимович Копкарев с самого начала интересно повел беседу. Один за другим выступают коммунисты. Тема занятий «Социалистическая организация общественного труда» близка каждому из них.

Выступления слушателей строятся на примерах деятельности своей шахты. Горняки Алексеев, Кузнецов, Ткалич, Трухин, Хованский, Шатохин глубоко анализируют вопросы себестоимости, прибавочной стоимости, материальных и моральных стимулов труда. И каждый при этом как бы отвечает на вопрос: а как у нас?

В таком тесном увязывании изучаемого материала с жизнью, деятельностью предприятия пропагандист видит один из стимулов, поднимающий интерес у слушателей к занятиям, к знаниям. Несомненно, это способствует и лучшему использованию знаний на производстве, влиянию на дела в коллективе.

Особенно ярко это проявилось при обсуждении вопроса о повышении производительности труда. Равнодушных не было. Приводилось множество примеров. Указывалось на холостые пробеги вагонеток, установку моторов нужной мощности, повторное использование лесоматериалов.

А в конце занятий пропагандист подвел итог сказанному, провел инструктивную беседу по новому материалу, дал слу-

шателям вопросы, которые вызывают необходимость поиска местных фактов и требуют изучения первоисточников марксизма-ленинизма.

Пятый год руководит школой основ марксизма-ленинизма Н. Е. Копкарев. И к каждому занятию он готовится очень тщательно. Это и способствует тому, что они проходят живо, интересно.

Так же умело строит занятия пропагандист цементного завода Константин Александрович Вежливцев. Вот, например, как прошло занятие по теме «Социалистическое воспроизводство и процессы обращения». Материал пропагандист изложил в форме продуманной, содержательной лекции. Она была насыщена примерами из жизни завода. Он рассказал о роли централизованного управления, привел цифры выполнения плана заводом за январь, февраль, март, как осваиваются основные фонды цементного завода. Рассказ пропагандиста вызвал многочисленные вопросы. Завязалась живая беседа.

А в конце занятий пропагандист по просьбе слушателей коротко охарактеризовал международное положение. Довольными покидали слушатели занятия.

Опыт этих пропагандистов заслуживает внимания и распространения.

Т. ГОРБУНОВА,
член методического совета областного Дома политпросвещения.

ОТДЕЛ ДЕЙСТВЕННОСТИ

«НЕ ПО ТОМУ АДРЕСУ»

Под таким заголовком 30 марта в нашей газете была опубликована заметка Я. Маркова. В ней рассказывалось о плохой доставке подписчикам газет и журналов.

Как сообщила начальник Сланцевского районного узла связи Л. Екимова, факты, указанные в заметке, имели место. Заметка обсуждалась на общем собрании работников узла связи. Почтальон т. Кириллова, допуская ошибки в доставке газет и журналов, предупреждена.

«КОГДА ЦВЕТОВОДЫ РАБОТАЮТ БЕЗ ПОДДЕРЖКИ...»

Так называлась корреспонденция В. Дудина, опубликованная в «Знамени труда» за 29 марта.

Начальник ЖКО треста «Ленинградсланец» тов. Васильев сообщает: «В теплице произведен ремонт деревянных опор стропил, сделано остекление. Принимаются меры по замене старых посевных ящиков и улучшению условий работы цветоводов».

ВЕСТИ ИЗ ЛЕНИНГРАДА

ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

В этом году у мелиораторов треста «Ленводстрой» объем работ по улучшению малоплодородных почв увеличивается в полтора раза. Сейчас подведены итоги работы 14 машинно-мелиоративных станций треста за первый квартал. За 90 дней они проложили открытую сеть каналов на площади две тысячи гектаров, убрали ку-



В городе Асбесте строится завод асботехнических изделий. Недавно сдан в эксплуатацию ткацкий цех. Он выдал первую высокопрочную асбестовую ткань.

На снимке: в новом цехе. Ткачиха ударница коммунистического труда Валентина Ивановна Пьянзина.

Фото А. Грахова.

Фотохроника ТАСС

О НАБОЛЕВШЕМ

Из года в год, начиная с первого сентября и до последнего дня занятий, лежит угроза отсева в школе рабочей молодежи. А беспокоить ее и волноваться есть о чем. В прошлом, 1967 году мы закончили комплектование школы только во второй половине августа. Вновь в школу было принято более половины учащихся, ранее не учившихся в вечерней школе. Особого внимания заслуживают новички. Это в основном бывшие ученики массовых школ, причем не самые лучшие, которые за лето устроились на работу и которых на предприятиях заставили пойти учиться в вечернюю школу. Однако, начав учиться без отрыва от производства, такие учащиеся тут же попадают в разряд неуспевающих. Среди тех, кто пришел учиться, есть много таких, которые имеют перерыв в учебе от 5 до 10 лет, многое уже позабыли, и им нужно было бы повторить материал. Но такие курсы повторения школа не могла организовать по той причине, что заявления подаются только в августе и на организацию повторения уже не остается времени, так как начинается новый учебный год. Хотя в школе с первых дней были организованы дополнительные занятия и консультации, некоторые учащиеся, испугавшись трудностей, перестали посещать занятия. Вот тут-то и должны были оказать помощь школе общественные организации и руководители предприятий.

Для предупреждения отсева и лучшей связи с предприятиями был проведен открытый педсовет совместно с представителями предприятий. Были разосланы приглашения в 60 предприятий и учреждений, но прибыли на педсовет только представители 15 предприятий, причем в основном от тех, у кого положение с учебной работой было благополучно.

Большую работу по вовлечению своих рабочих в учебу и предупреждению отсева учащихся из школы проводили комиссии содействия школе, секретари парт-организаций и руководители комбината «Сланцы», шахты № 1, горбольницы.

Этого нельзя сказать о директоре швейной фабрики Ю. Г. Цвет-

кове, который даже не всегда предоставлял дополнительные выходные дни своим учащимся-работчим. Н. Трофимов (лесопункт), Е. Савин (КСД) во время учебного года были отправлены в отпуск и теперь не учатся в школе. Администрация ГПТУ № 15 знала, что их мастер Е. Пчельников учится в 11-м классе вечерней

ЗАМЕТКИ ПЕДАГОГА

школы, но все-таки отправила его в длительную командировку.

Но это, к счастью, единичные примеры, когда администрация предприятий мало считает с интересами школы. В основном на многих предприятиях совместно с учителями школы проводится большая работа по сохранению контингента учащихся. Учеников, решивших бросить школу, постоянно вызывают на беседу в комиссию содействия, к руководителю предприятия, секретарю парт-организации. Но очень трудно удержать в школе тех, кто не хочет учиться. Под нажимом такие учащиеся вновь начинают посещать школу, ходят 2—3 дня и снова бросают.

Что же все-таки нужно сделать, чтобы покончить с отсевом и сохранить контингент учащихся? Прежде всего, я думаю, нужна повседневная, упорная воспитательная работа среди молодежи и взрослых, не имеющих соответствующего образования. Считают, что на всех предприятиях и в учреждениях нужно создать такую обстановку, которая бы убеждала в необходимости постоянно повышать свой общеобразовательный уровень. Не следует доверять сложные производственные операции тем, у кого нет стремления к такому повышению, и, наоборот, всемерно поощрять тех, кто учится.

Комплектовать школу надо начинать как можно раньше. В нашей школе в марте было проведено открытое партийное собрание, на котором заслушан доклад директора о подготовке школы к новому учебному году, закрепле-

ны учителя за каждым предприятием, разработаны мероприятия по новому набору учащихся на 1968-69 год. Учителя уже побывали в предприятиях, потребовали наличие перспективных планов учебы рабочих, создания авторитетной комиссии содействия школе, списочного состава рабочих от 16 до 35 лет, которые не имеют восьмилетнего и среднего образования и которые в состоянии посещать школу. Но даже этот первоначальный этап комплектования школы еще проведен не во всех предприятиях. В школе пока имеются выписки из приказов о создании комиссий содействия следующим предприятиям: шахты № 1, комбината «Сланцы», бытпромкомбината, кирпичного завода, молокозавода, РСУ, комбината «Стройдеталь», горсмешторга, а остальные пока еще «раскачиваются». Время не терпит, товарищи руководители! Пора уже проводить глубокую разъяснительную работу по вовлечению рабочих в школу, чтобы суметь закончить комплектование школы к 1 июля. Тогда администрация школы сумеет организовать курсы повторения для тех рабочих, которые имеют большой пропуск в учебе, создать все условия, чтобы заинтересовать учащихся занятиями.

Надо, чтобы в отчетах предприятий о выполнении производственного плана фигурировали также и цифры выполнения планов повышения общеобразовательного уровня рабочих и не формально, а по существу. К тому же вышестоящие партийные и советские организации должны заслушивать отчеты об учебе рабочих не столько директоров школ, сколько директоров предприятий и учреждений. Такой порядок объединит усилия школ с усилиями предприятий и учреждений, которые имеют решающее влияние на учащихся-рабочих.

При таком решении проблемы комплектования и сохранения контингента учителя смогут направить все усилия на совершенствование мастерства, активизацию методов преподавания.

Ю. АНДРЕЕВ,
завуч школы рабочей молодежи № 1.

ду станциями «Площадь Александра Невского» и «Елизаровская». Бригада В. Белозерова смонтировала в тоннеле последнее тубинговое кольцо. Проходческий механизм подошел к тому месту, где будет разработана камера для его демонтажа.

Коллектив строительства № 13 Ленметростроя поставил рекорд дальности проходки. До сих пор советские метростроители не соорудили одним щитом тоннеля такой протяженности.

ЗА ЩИТОМ — ТРИ КИЛОМЕТРА

Трехкилометровый подземный рейс закончил механизированный проходческий щит, при помощи которого сооружался левый перегонный тоннель второго участка Невско-Василеостровской линии меж-

старник с 5.800 гектаров, уложили 130 труб на переездах через дороги. Это достигнуто за счет перехода ММС на круглогодичный режим работы.

Во втором квартале мелиораторам предстоит сдать совхозам и колхозам под урожай 1968 года три тысячи гектаров осушенной пашни.

Успешно справились с выполнением плана первого квартала Кин-

НАМЕТИЛИ НОВЫЕ ЗАДАЧИ

Уверенно справляется с возложенными задачами коллектив филиала Ленинградской слюдяной фабрики. Немалая заслуга в этом принадлежит комсомольцам. Недавно они провели собрание, на котором обсудили некоторые вопросы производственной и общественной жизни филиала.

В первом пункте решения собрания комсомольцы записали: быть примером в борьбе за экономию сырья и повышение процента выхода продукции. Комсомольцы Алла Логинава, Вера Иванова, Валя Михайлова, Таня Кондратьева и другие являют собой пример добросовестного отношения к труду. На них равняются остальные.

Молодые рабочие решили сделать цех образцовым по чистоте. Определили ответственных, наметили время проведения субботников по благоустройству территории.

А. БЕЗРУКОВА.



Многие покупатели пользуются услугами универмага. Здесь большой выбор товаров, красиво оформлены витрины.

В отделе тканей работает продавцом Вера Федоровна Сергеева. Она заслуженно пользуется уважением у покупателей.

Хорошо отзываются сланцевчане о закройщице Анне Васильевне Рубаник.

В отделе обуви вас культурно и вежливо обслуживают продавцы М. Е. Залетина и А. П. Гулина.

В отделе верхней женской одежды — Т. Г. Колесникова, Н. Ф. Терентьева, в отделе головных уборов — Л. А. Рыжикова.

Ну а если вы оформляете вещи в кредит, вам на помощь приходит старший продавец А. Е. Савельева.

Хочется сказать теплое слово о директоре универмага И. Н. Платонове, о за-

ведующих отделами Н. Н. Жирновой, В. С. Гуня, об уборщице Е. А. Даниловой, рабочей В. А. Тихомировой. От них также зависит очень многое в обслуживании покупателей.

Мне, как члену комиссии по контролю, часто приходится бывать в универмаге, организовывать дежурство во время привоза товара. Все проходит нормально, нарушений правил торговли нет.

По итогам работы за четвертый квартал прошлого года коллектив универмага был награжден переходящим Красным знаменем Министерства торговли Российской Федерации и обкома профсоюза работников торговли и потребительской кооперации.

А. КОЛЧИНА,

председатель комиссии
Ленинградского облсовпрофа
по контролю.



Пройдет немного времени, и строители получат пополнение. 27 девушек, которых выпустит Сланцевское ГПТУ № 15, овладев специальностью штукатура-маляра-плиточника, пополнят рабочие ряды. Сейчас, на первом году обучения, пройдя производственную практику, эти девушки теоретически закрепляют приобретенные навыки.

— Чтобы быть хорошим рабочим, надо уметь разбираться в чертежах, — говорят будущие строители.

П. ВАСИЛЬЕВ.

На снимке: учащиеся ГПТУ № 15 штукатурно-плиточники на уроке черчения.

Фото Д. Растрепина.

ВЕЛИЧАЙШИЙ ТЕОРЕТИК И ВОЖДЬ ПРОЛЕТАРИАТА

(Окончание. Начало в № 80)

Краеугольным камнем экономической теории К. Маркса является его учение о прибавочной стоимости. Маркс показал, что на капиталистических предприятиях в процессе производства участвуют представители двух противоположных классов, неравноправные партнеры — рабочие, лишенные средств производства и вынужденные поэтому продавать единственное свое достояние — рабочую силу, то есть способность к труду, и капиталисты, владеющие фабриками и заводами и выступающие в роли покупателей рабочей силы.

Особенностью рабочей силы как товара является ее свойство создавать стоимость значительно большую, чем стоимость товаров, необходимых для ее воспроизводства. Эта разница и составляет прибавочную стоимость, которая безвозмездно присваивается капиталистами.

Погоня за прибавочной стоимостью, производство ее во все возрастающих масштабах — цель, движущий стимул капиталистического общества. Маркс, открыв закон прибавочной стоимости, вскрыл самую сущность капиталистической эксплуатации. Маркс доказал, что даже когда рабочая сила оплачивается по ее стоимости, рабочий является объектом эксплуатации капиталистов, которые присваивают прибавочную стоимость — их единственный источник прибыли.

Идеологические противники марксизма, стремясь оправдать в глазах народных масс эти нетрудовые доходы и завуалировать эксплуататорскую сущность капитализма, направляют свои глав-

ные удары против теории прибавочной стоимости, целясь в самую сердцевину марксизма.

Но и в наши дни эти основные положения теории прибавочной стоимости остаются столь же неизменными, как и во времена Маркса. Для того, чтобы они перестали действовать, нужно, чтобы капитализм перестал быть капитализмом.

«Обосновав всемирно-историческую роль пролетариата, — Маркс пришел к выводу о необходимости его классовой организации» — говорится в Тезисах к 150-летию со дня рождения Маркса.

Лозунг «Пролетарии всех стран, соединитесь!» и сегодня звучит во всем мире как набатный колокол. Об этом особенно уместно вспомнить накануне 1 Мая — празд-

К 150-летию со дня рождения Карла Маркса

Сегодня, когда развивается и крепнет мировая система социализма, буржуазия высококоразвитых капиталистических стран вынуждена пойти на ряд серьезных уступок рабочему классу в виде некоторого повышения заработной платы, введения пенсионного обеспечения, известного сокращения рабочего времени и улучшения некоторых других условий труда. Капиталисты компенсируют это поддержанием высокой интенсивности труда на предприятиях.

Усиление капиталистической эксплуатации неизбежно ведет к обострению классовой борьбы в странах капитала. Классовая борьба рабочего класса и сегодня развивается по законам стратегии и тактики, научно обоснованной Марксом.

Маркс и Энгельс видели в пролетариате реальную силу, которой выпала историческая миссия уничтожения капитализма, всякой эксплуатации вообще и построения коммунистического общества. Для этого пролетариату необходимо сплачивать свои силы, укреплять солидарность.

ника международной солидарности трудящихся.

Маркс высшей формой классовой организации рабочих считал лишь революционную партию. Будучи человеком не только мысли, но и дела, он с присущей ему кипучей энергией вместе с Энгельсом вел огромную работу по созданию и руководству первой международной организации — Союза коммунистов, проложившего дорогу основанию Международного товарищества рабочих — I Интернационалу и всему международному коммунистическому движению.

«Столетие назад, — говорил Маркс в Отчетном докладе ЦК КПСС XXIII съезду КПСС, — когда Маркс и Энгельс подняли знамя научного коммунизма, в созданной ими первой в мире международной организации пролетариата «Союзе коммунистов» насчитывалось всего лишь несколько десятков человек», (Материалы XXIII съезда КПСС, стр. 13). В настоящее время 88 коммунистических и рабочих марксистско-ленинских партий насчитывают около 50 миллионов коммунистов.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

МОГЛО БЫТЬ АКТИВНЕЕ

В одно из воскресений состоялся общегородской воскресник по уборке улиц, площадей, дворов.

Хорошо подготовились к проведению воскресника и провели его работники жилищной конторы строительного треста № 31 (начальник П. С. Самусенко, управдомами А. А. Лобанова).

Квартиросъемщики очистили территорию от мусора, окопали деревья, кустарники, отремонтировали поребрики. Активно работали жильцы дома № 50 по улице Ломоносова, домов №№ 3, 6, 6-а, 6-б по улице Жуковского, дома № 31 по улице Свердлова.

Активно участвовали в воскреснике квартиросъемщики ЖКО цементного завода (начальник Ф. И. Иванов, управдомами А. А. Мосьпан). Очищены все подвалы, дворовые площадки, окопаны деревья и кустарники. Славно потрудились квартиросъемщики домов №№ 3-а, 7, 9 по улице Жуковского и дома № 32 по улице Свердлова.

В домоуправлении горкомхоза

(управдомами И. Н. Зверев) особенно хорошо работали квартиросъемщики домов №№ 16, 17, 22 по улице Кирова, домов №№ 4, 6, 9 по улице Грибоедова, домов №№ 2, 6, 8 по улице Баранова.

А вот в жилищно-коммунальном отделе треста «Ленинградсланец» несерьезно отнеслись к мероприятию. Из шести домоуправлений только два сумели организовать квартиросъемщиков: первое (управдомами Н. И. Терешков) и второе (управдомами А. И. Сергеева).

Хочется сделать за это упрек начальнику ЖКО треста «Ленинградсланец» Г. И. Васильеву.

Не участвовали в воскреснике и жители кооперативных домов. Такое отношение нетерпимо. Сланцевчане борются за образцовый порядок в городе, и надо, чтобы в этом соревновании участвовал каждый.

М. БОРЕЙКО,
работник горкомхоза.

О КИНОРЕКЛАМЕ

У каждого зрителя свой вкус. Одни любят лирические кинофильмы, другие — приключенческие, боевые. Некоторые предпочитают картины, выпускаемые Свердловской или Белорусской киностудиями, другие — картины «Мосфильма» и «Ленфильма».

Но как узнать, чей фильм, когда он выпущен? Это подчас становится загадкой. Клубы, Дома культуры, кинотеатр «Труд» не указывают в афишах ни год выпуска, ни студию, сделавшую фильм, ни тем более краткое его содержание.

Сплошь и рядом название ничего не говорит о содержании. Так, в один из апрельских дней в Доме культуры горняков демонстрировался фильм под загадочным названием «Под пеплом огонь». Название привлекло многих, а содержание заставило пожалеть потерянное время.

В кассе в тот день не оказалось аннотации на фильм.

Д. СМОЛЬСКИЙ.

ДОРОГА ТРЕБУЕТ РЕМОНТА

В магазине № 49 на станции Сланцы несколько дней не было продуктов. Может быть, хлебокомбинат перестал выпекать хлеб, молокозавод выпускать молоко и творог, а на базе не оказалось продуктов?

Нет, все было нормально: и хлеб выпекался, и молоко было в достатке, и продукты имелись на базе в изобилии.

Причина была в другом. Просто к нашему магазину не было подъезда. В случае нужды к нам не могут подойти ни пожарная, ни санитарная машины, а если и отваживаются добраться, то по несколько часов просиживают в грязи в ожидании помощи.

Вопрос о запрете проезда автотранспорта по данной дороге ранее поднимался. Заинтересованным организациям было предложено отремонтировать дорогу. Но все пока осталось на словах.

А. ЖУРАВЛЕВ,
член уличного комитета.

СДАВАЙТЕ ЛОМ ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ

Сбор и сдача лома цветных металлов является важной народнохозяйственной задачей. И на большинстве сланцевских предприятий это хорошо понимают.

В первом квартале текущего года сланцевчане сдали 25.900 килограммов лома цветных металлов вместо 24.850 килограммов, предусмотренных планом. Особенно хорошие показатели у сланцевперерабатывающего комбината, строительного-монтажного управления треста «Коксохиммонтаж», отделения «Сельхозтехника». А вот такие предприятия, как строительные управления №№ 6 и 7, ремстройучасток вообще не приступили к сдаче. Им надо постараться в самый короткий срок погасить образовавшуюся задолженность.

Особая просьба будет к школьникам города и района, которые занимаются сбором металлолома. Желательно, чтобы цветной металл, например, алюминиевые кастрюли, медные самовары и т. п., собирали и сдавали отдельно. За каждую собранную тонну цветного металла выплачивается 300 рублей.

Почему-то пока этот порядок привился только в школе № 2, которая сдала в прошлом году около полутора тонн цветного лома.

И еще раз хочется напомнить, что пункт приема цветного металла находится в г. Кингисеппе, ул. Крестьянская, дом № 29, телефон № 25-48.

С. МАКАРОВ,
уполномоченный областного управления «Вторцветмет».

Звезда ТРУДА



СПОРТИВНЫЙ ВЕЧЕР

В этот апрельский голубой день во Дворце культуры собрались спортсмены города на свой праздник. Подвели итоги зимней спартакиады. Лучшие команды, коллективы, а также отдельных участников наградили грамотами, ценными подарками, переходящими кубками.

Перед молодежью выступили спортсмены Ленинграда. Это мастера и кандидаты в мастера спорта.

Спортсмены в показательных выступлениях по классической и вольной борьбе, фехтованию, художественной гимнастике продемонстрировали свое мастерство.

Затем участники вечера посмотрели короткометражные фильмы «Парашютисты», «Международное первенство по художественной гимнастике».

В молодежном клубе играли в шахматы, в малом зале — в настольный теннис, в спортивном зале состоялась встреча волейболистов города и села, которая закончилась победой сельчан.

В фойе под мелодию вальса кружились пары. Интересно, весело было всем.

В. ИВАНОВА.

ВЕСЕННЯЯ ОХОТА ЗАПРЕЩЕНА

Решением Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся весенняя охота в 1968 году по всей Ленинградской области полностью запрещена.

8 апреля 1968 года состоялось расширенное заседание совета, где присутствовали работники Нарвского охотхозяйства и охоттехник Ленинградской областной охотинспекции К. Т. Страшко. На совете обсуждался вопрос об охотных мероприятиях охотничьих хозяйств и борьбе с бра-

коньерством в весенний период.

Принято постановление о создании во всех охотничьих коллективах групп для проведения охотных мероприятий во главе с инспекторами.

В решение также записано об усилении мер наказания к лицам, уличенным в браконьерстве, вплоть до исключения из членов общества.

И. МИХАЙЛОВ, председатель городского общества охотников и рыболовов.

Состоялась финальная встреча на Кубок СССР по хоккею с шайбой между командами ЦСКА и СКА (Ленинград). Одержав победу со счетом 7:1, хоккеисты ЦСКА в седьмой раз завоевали почетный приз. Команда практически обеспечила себе первое место и в чемпионате страны.

НА СНИМКЕ слева направо: первый ряд — В. Кузкин, Ю. Моисеев, В. Александров, Б. Михайлов, В. Петров, А. Пашков, В. Харламов, А. Фирсов, В. Лутченко. Второй ряд — К. Локтев (тренер), А. Смолин, В. Толмачев, В. Брежнев, Е. Мишаков, И. Ромишевский, А. Ионов, Ю. Шаталов, О. Зайцев, Б. Кулагин (тренер), А. Рагулин, В. Полупанов, А. Васильев (врач команды). Фото В. Шандрин.

Фотохроника ТАСС

С В О Д К А

о ходе подкормки озимых и многолетних трав на 22 апреля 1968 года (в процентах к плану)

Хозяйства	Подкормлено	
	озимых	многолетних трав
Сланцевский	97	96
Родина	57	48
Старопольский	49	61
Осьминский	48	52
Аврора	27	45
По району:	53	57
Было на 20 апреля 1967 года	86	71

В совхозах района полным ходом развернулся сев зерновых и зернобобовых культур, а подкормка озимых и многолетних трав идет недопустимо медленно. Если в прошлом году на 20 апреля было подкормлено озимых 1.396 гектаров, а многолетних трав—3.603 гектара, то ныне озимых подкормили лишь 908 гектаров, а многолетних трав — 3.115 гектаров (57 процентов к плану).

Особенно медленно ведут подкормку злаковых культур и сеяных трав совхозы «Аврора», «Осьминский» и «Старопольский». В этих хозяйствах не подкормлены озимые и травы даже наполовину.

Медлительность объясняется плохой организацией дела, слабым использованием техники. В совхозе «Ста-

ропольский», например, еще до сих пор тракторный парк не полностью подготовлен к весенне-полевым работам. Из 63 тракторов работают лишь 14.

Главные специалисты совхозов «Осьминский» и «Аврора» не обеспечили должного контроля за ходом подкормки озимых и сеяных трав. Если не принять срочных мер к ликвидации отставания, то это отрицательно скажется на урожае. Задача состоит в том, чтобы наряду с севом зерновых полным ходом форсировать подкормочные работы, немедленно ликвидировать отставание.

Редактор
И. Ф. КУЗНЕЦОВ

СЛАНЦЕВСКОЕ ТРАНСАГЕНТСТВО ПРОДАЕТ ТАЛОНЫ для населения на бензин и масла за наличный расчет.

СЛАНЦЕВСКОЕ РАЙПО ВЫПЛАЧИВАЕТ ДИВИДЕНДЫ за 1967 год пайщикам городского и сельских участков.

К СВЕДЕНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ СОБАК! С 25 апреля по 25 мая Сланцевский горветучасток проводит обязательную регистрацию и профилактические прививки собакам.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Баранова, ветлечебница, с 9 до 17 часов 30 минут ежедневно, кроме воскресенья.

В Больших Лучках только 27 апреля и 12 мая с 10 до 15 часов (ул. Сосновая, дом № 22).
Горветучасток.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПЯТНИЦА, 26 АПРЕЛЯ
10.00 — Программа передач. 10.05 — Теленовости. 10.15 — Для дошкольников: мультфильмы. 10.30 — Кинолекторий «Колос» 11.00 — «Физкультура и спорт». Тележурнал. 11.30 — Литературный театр: Е. Драбкина — «Три встречи с Лениным». 12.15 — 12.45 — Для младших школьников: «Светит звездочка». 17.00 — Программа передач. 17.05 — Теленовости. 17.15 — «Весенний конкурс песни». 18.45 — «Личность и государство». 19.15 — «Клуб кинопутешественников». 20.15 — «Страницы музыкального календаря»: Ф. Шаляпин. 20.30 — «Эстафета новостей». 21.30 — «Музыкальная гостиная»: «Камерные встречи». 22.45 — «В эфире — «Молодость». 23.10 — 23.25 — «Только факты».

СУББОТА, 27 АПРЕЛЯ
9.00 — Гимнастика для всех. 9.45 — Теленовости. 10.00 — «С днем рождения». 10.30 — «Здоровье». 11.00 — «Искусство и мы». Тележурнал. 12.00 — Художественный фильм «Рыцарь без доспехов». 13.20 — Киножурнал «Новости дня». 13.30 — «Субботний репортаж»: Москва предпраздничная. 14.00 — «В эфире — «Молодость». 15.00 — «До свидания, мальчики!». Спектакль театра им. Ленинского комсомола. 16.30 — Программа цветного телевидения. 18.00 — «На огонек». Передача из клуба милиции. 19.10 — «Марксизм-ленинизм и современный мировой революционный процесс». 19.30 — Творческий вечер композитора В. И. Мурадели. Трансляция из концертного зала им. Чайковского. 22.00 — Художественный фильм «Медведь». 22.45 — 24.00 — Фестиваль эстрадной песни.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ПЯТНИЦА, 26 АПРЕЛЯ
9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола»: География для учащихся V классов: «Природные зоны земного шара». 9.40 — Киножурнал. 9.50 — «Иду на Внуково». Документальный фильм. 12.45 — «Тень ефрейтора». Документальный фильм. 13.15 — 14.50 — Художественный фильм «Человек родился». 17.15 — «Весенний конкурс песни» (из Свердловска). 18.45 — Вечерняя программа. 18.50 — «Актуальная камера» (на русск. яз.). 19.00 — «Литовская мебель». Документальный фильм. 19.15 — Театральный вечер: Джон Патрик — «Странная миссис Сэвидж». Спектакль Госу-

дарственного русского драматического театра ЭССР. 21.30 — «Актуальная камера». 22.10 — Итоги рижского фестиваля. 22.55 — 24.00 — «Композитор Сергей Прокофьев». Документальный фильм.

СУББОТА, 27 АПРЕЛЯ

18.00 — Вечерняя программа. 18.05 — «Иду на Внуково». Документальный фильм. 18.20 — «Охрана здоровья»: «Нельзя ли потише?». 18.45 — «Детский экран»: конкурс песни. 19.35 — «Детский экран»: «Рассказываем сказку». 19.45 — Художественный фильм «Женщины». 21.30 — «Актуальная камера». 22.35 — Киножурнал «Советская Эстония». 22.45 — 24.00 — Фестиваль эстрадной песни (из ГДР).

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

28 АПРЕЛЯ
10.00 — Программа пере-

К И Н О

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ.

24 апреля — новый художественный кинофильм «Поэма двух сердец». Начало в 17, 19, 21 час. 25 апреля — новый художественный кинофильм «В огне брода нет». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 24 апреля — тематический вечер «С этим злом нужно покончить». В программе вечера: выступление врачей, работников милиции. Выступление самодеятельности ДК, кинофильмы. Начало в 19 часов. Вход свободный.

КИНОТЕАТР «ТРУД».

24—25 апреля — новый цветной художественный кинофильм «Берег надежды» (киностудии им. Довженко). Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 24 апреля — арабский широкоэкранный художественный фильм «Снова живой» (две серии в один сеанс). Начало в 18, 21 час. 25 апреля — новый цветной художественный кинофильм «Поэма двух сердец». Начало в 17, 19, 21 час.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. 24 апреля — художественный кинофильм «Три тополя на Плющихе». Начало в 18, 20 часов.

ТРЕБУЮТСЯ • ТРЕБУЮТСЯ

ПТУ ТРЕСТА «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»: путевые рабочие (мужчины и женщины) на постоянную и временную работу. Оплата труда сдельно-премиальная.

СЛАНЦЕВСКОМУ КОМБИНАТУ «СТРОЙДЕТАЛЬ» треста № 41: бетонщики (мужчины и женщины), электросварщик 5-го разряда, электромонтер 4—5-го разрядов.

Обращаться в отдел кадров комбината.

123-му АВТОХОЗЯЙСТВУ: автослесари и уборщица.

СЛАНЦЕВСКОМУ ЛЕСХОЗУ: рабочие (мужчины, женщины и учащиеся старших классов) на сезонную работу по посеву и посадке лесных культур.

Оплата труда сдельная. Обращаться по адресу: г. Сланцы, Зеленая Роща, дом № 12, лесхоз.

СЛАНЦЕВСКОМУ КИРПИЧНОМУ ЗАВОДУ: грузчики, арматурщики, автоклавщицы, запарщицы, бетонщики (мужчины и женщины).

Обращаться по адресу: г. Сланцы, Комсомольское шоссе, дом № 11, отдел кадров.

124-му АВТОХОЗЯЙСТВУ: шоферы, кондуктора, ремонтные рабочие, кузнец, токарь.

СЕВЕРО-ЗАПАДНОМУ СМУ ТРЕСТА «КОКСОХИММОНТАЖ» (для работы в Сланцах и Кохтла-Ярве): слесари-монтажники 3, 4, 5, 6-го разрядов.

Оплата труда сдельная.

Обращаться в отдел кадров.

СЛАНЦЕВСКОЙ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ: слесарь 5—6-го разрядов.

СЛАНЦЕВСКОМУ РАЙПО: продавцы, ученики продавцов и буфетчики.

КОНТОРЕ «СЛАНЦЫМЕЖРАЙГАЗ»: слесари (мужчины), имеющие практический опыт работы.

Оплата повременно-премиальная (90—100 рублей).

Обращаться по адресу: г. Сланцы, улица Дзержинского, дом № 15-а.